

C4

王菲谢霆锋

一场狭路相逢的破镜重圆





贵圈很大,可是自从有了王 菲和谢霆锋,又变得很小。锋菲 公布恋情这一年,李亚鹏(微博) 和瞿颖在一起,一年后,又移情 周迅(微博),2002年,张柏芝介 入锋菲,王菲决定分手,2003 年,王菲被李亚鹏追求,2004 年,周迅找到了治愈系的李大 齐,2005年7月,王菲和李亚鹏 结婚,2006年9月,谢霆锋娶了 张柏芝,隔年张柏芝便为谢霆锋 诞下长子 Lucas,被疑为"奉子成 婚"。2008年,艳照门爆发,2009 年6月,周迅李大齐分手,2011 年8月,谢霆锋和张柏芝宣布离 婚,2013年8月,曾传闻谢霆锋 和周迅相恋,但很快被否认,一 个月后的9月13日晚7:30分, 王菲发布微博宣布和李亚鹏离 婚:"这一世夫妻缘分已尽,我还 好,你也保重",2014年5月,周 迅嫁给高圣远,9月20日,王 菲和谢霆锋被拍。至此,这12 年, 围绕王菲和谢霆锋的朋 友圈,几乎可以覆盖华语娱乐 圈半壁江山,他们的关系,几 乎可以梳理一部娱乐圈编年 史。

当谢霆锋为王非亲自下厨时,张柏芝被传因录制综艺节目过程太累被送到医院输液。这仿佛回到了起点的诡异巧合,人们

通常管它们叫做"命中注定",放到王菲和谢霆锋身上,也许可以套用那句著名的话:世间所有的相遇,都是久别重逢。

"谁能告诉我,要有多坚强, 才敢念念不忘。"

谢霆锋,从一出生就被关注。明星之家,少年出道,依附在盛名下的一桩桩是非,最贴切地京那四个字:年少轻狂。但,在第一次被拍到的画面里,王菲拉着一脸羞怯的小谢竟然,小鸟依人,坐实了这段女强男弱的关系里,天后御姐完全 HOLD 住叛逆青年。

大部分童话的结尾, 只写 到:王子和公主从此过上幸福的 日子,就戛然而止。长大之后才 明白,那是聪明的作者,早就看 穿,很多时候走进婚姻,美好大 多变成挑剔,浪漫渐渐回到现 实,多数女人,都是这样把爱情 两个字,揉进一日三餐和孩子的 啼哭声里,让两者并存,共同生 长,即使爱情枯萎,生活也能继 续。可是,在激情的生命力被碾 压成一片一片细水长流的琐碎 日子里,爱就在一起,不爱就分 开, 听起来像个天方夜谭。《昼 颜》里的利佳子,说出了她看到 的一个真相:"已经没有了给丈 夫洗内裤的动力。"而纱和,也面

无表情地望着对面失火的家庭 喃喃自语:"我没有什么好担心 失去的。"王菲不是利佳子,不 是纱和,更不是普通的 45 岁"不 再折腾"的妇女,从王靖雯改名 为王菲的那天起,天后就已经提 前进化到了人生自由阶段:享受 当下,快乐就好。这也一一印证 在王菲的数段感情里,从没发生 过例外,即使经历过两段婚姻, 即使已经到了这个年纪一 因很简单,作为一名传奇,她有 资本让自己的巅峰期, 永远停 留在自己愿意停留的阶段。也 有能力,让爱情回到想爱谁就 爱谁, 同到没有物化成一切世 俗条件外在因素前的原始状 态。

阿里上市了,李娜退役了,时代的滚滚红尘里,每天都轮番更迭着大人物和大事件,个人前感深红尘里,每天都轮的情感不过是沧海一栗,可是王尚人永远都无可复制的故事,他们是活在童话里的人物——爱既然是一种感觉,那就让它一直留在这感觉,爱既然是由天性决定,哪管它保鲜期是 18 个月还是三年,明天的明天的明天的结果是什么,已不再重要。

就像是王菲的那首歌《流 年》:"有生之年狭路相逢,终不 能幸免,手心忽然长出纠缠的曲 线,懂事之前情动以后,长不过 一天,那一年让一生改变"。一场 相差 11 岁的姐弟恋,在相隔 12 年之后复燃,更像是一场狭路相 逢里的破镜重圆。如果说12年 前,相处于微时,22岁的谢霆锋 还有点不知所措,懂事之前的男 人,心性总容易改变;那么在12 年后的今天,已经是两个孩子的 父亲,已经会做各种料理的34 岁谢霆锋,再遇到45岁的王菲, 戏码是否已经变成:对的时间遇 到了对的人。巧合的是,在同一 天,另一对著名的前夫妻姚晨和 凌潇肃,对出轨门事件,也以后 者一封感性信件宣布落幕。在这 封信里,凌潇肃说:"谢谢姚晨, 还有每一个我曾经恨之人骨的 生命过客。但我现在宁愿相信, 每个人的生命都会因堕入黑暗 而终归走向鲜明。

爱和恨,黑暗和鲜明,在分 开时,说得太决绝或太绝对,都 为时太早,因为,漫长的流年之 中,谁能预料到下一个12年,她 和他,会在哪里狭路相逢,又会 和谁,长出纠缠的曲线,就好像 王菲和谢霆锋,兜了那么大的一 个圈,当时的月亮,一夜之间化 作今天的阳光。

文/葛怡然